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Referat af ordinær generalforsamling søndag d. 11. juni 2023 kl. 10.00 

i Roholte Aktivitetshus. 

 
Tilstede: 52 personer 

Dagsorden: 

    1) Valg af dirigent.  

    2) Bestyrelsens beretning.  
    3) Regnskab.  

    4) Procedure for sammenlægningen med Orup Vandværk 
         Bestyrelsen fortsætter indtil kontrakten er afsluttet. 
   5) Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer til Orup Vandværks bestyrelse 

   6) Valg af revisor.  
   7) Eventuelt.  

Iflg. vedtægternes § 8 skal indkomne forslag afgives til bestyrelsen senest 30. april.  

Der er ikke indkommet forslag 

Formanden Kurt Solbjerg bød velkommen og foreslog Tom Søderhamn som dirigent. 

1)  Valg af dirigent 

Tom Søderhamn blev valgt til dirigent og konstaterede at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt 

og dermed i overensstemmelse med vedtægterne.  

 

2) Beretning. 

Bestyrelsens beretning for 2022/2023 

Alle nye sommerhusejere ønskes velkommen. Information om Mosebølle Vandværk kan læses på 

hjemmesiden:  msbvand.dk 

Mosebølle Vandværk får leveret vand fra NK-Forsyning, Næstved. Hårdhedsgraden af vandet 

herfra er 15,25dH. 

Vandværksbestyrelsen har i årets løb afholdt 4 bestyrelsesmøder. Vedrørende sammenlægning af 

vandværker har der været møder med NK Forsyning, møder med Orup vandværk, møder med Faxe 

forsyning og videomøder i bestyrelsen. Der har været megen korrespondance internt og med de 3 

mulige partnere samt eksterne instanser.  

Der har i det forløbne år været afbrydelser af vandforsyningen, pga. graveskade i Sivet, utæt 

kugleventil Ternevej 4 og hul på jernrør Niels Juels vej 5.   

VVS-installatør har udskiftet 18 håndtag/ kugleventiler. 

--------------------------------------------------------------------------- 

Tilbud fra de forskellige vandværker resulterede i nedenstående ekstraordinær generalforsamling:  
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Referat af 

Ekstraordinær generalforsamling lørdag den 20. maj 2023 kl. 10.00 i 
Roholte Aktivitetshus. 

Fremmødte medlemmer 39.   

Formanden Kurt Solbjerg bød velkommen og foreslog Tom Søderhamn som dirigent.  

Tom Søderhamn blev valgt til dirigent og konstaterede at generalforsamlingen var indvarslet rettidigt og 

dermed lovlig i henh. til vedtægterne.  

Dagsorden:  

 1) Valg af dirigent.   

 2) Valg af stemmetællere.  

 3) Bestyrelsens fremlæggelse af vandværkets muligheder, bilag 1 og bilag 2  

1 Forsættelse som selvstændigt vandværk med nye bestyrelsesmedlemmer  

2 Sammenlægning med Orup Vandværk, se bilag 3  

3 Sammenlægning med NK-Forsyning, se bilag 4.   

  4) Valg imellem de 3 muligheder.   

 5) Bemyndigelse til bestyrelsen  

1: Ved valg af punkt 1 vælges ny bestyrelse på ordinær generalforsamling 11/6. 2: Ved valg af punkt 2 

bemyndiges den siddende bestyrelse til at afslutte forhandlingerne med Orup Vandværk og på ordinær 

generalforsamling 11/6 vælges op til 2 medlemmer til Orup Vandværks bestyrelse.  

3: Ved valg af punkt 3 bemyndiges den siddende bestyrelse til at afslutte forhandlingerne med NK-

Forsyning.  

  2. Stemmetællere 

Bent Rasmussen Tjørnevænget 20 og Kenneth Kirkeby Bodevænget 5 blev valgt.  

3.        Bestyrelsens fremlæggelse af vandværkets muligheder, bilag 1 og bilag 2  

1 Forsættelse som selvstændigt vandværk med nye bestyrelsesmedlemmer  

2 Sammenlægning med Orup Vandværk, se bilag 3  

3 Sammenlægning med NK-Forsyning, se bilag 4.   

--------------------------------------------------- 

Morten gennemgik forhandlingsforløbet som beskrevet i efterfølgende bilag.  

Vedr. en bestyrelse i Mosebølle Vandværk efter næste generalforsamling nævntes det at der i givet fald 

skulle findes 3 nye bestyrelsesmedlemmer, hvilket nok kunne blive svært. 
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Dialogen med NK -Forsyning havde været meget langvarig og først i februar 2023 kom der for alvor noget 

seriøst på bordet. 

I februar 2023 blev der taget kontakt til Orup som var interesseret i at gå ind i et samarbejde. 

Faxe Forsyning meldte for 2 gang ud at de alligevel ikke ville gå videre om et muligt samarbejde, men 

anbefalede at vi knyttede os til Orup Vandværk. 

Hvad deres grundlag for denne beslutning var, er os ikke bekendt.  

Indlæg fra salen  

Hvad sker der hvis Orup Vandværk ophører med at eksistere? 

Så overtager Faxe Kommune ansvaret for levering af vand. 

Hvor stor er Orups likvide beholdning? 

1,2 mil. kr.  

Det blev oplyst at i Næstved kommune kan måleren både sidde inde i hus og uden for.  

Hvorfor kan bestyrelsen i Mosebølle Vandværk ikke fortsætte? 

Manglende interesse for bestyrelsesarbejde gør det svært såvel for Mosebølle vandværk som generelt 

landet rundt 

Sammenslutning giver fordele ved stordrift. 

Morten oplyste at vi har et rimelig godt forsyningsnet selvom der er kendte problemer, f.eks. 50 jernrør 

som muligvis står for udskiftning samt ældre PVC-ledninger. 

3. Valg imellem de 3 muligheder.  

Der blev uddelt 37 stemmesedler. 

Dirigenten gennemgik derefter afstemningsmetoden idet der var 3 muligheder for at give sin mening 

tilkende. 

Stemmesedlen indeholdt mulighed for at stemme enten på Orup Vandværk eller NK-Forsyning. 

Eller stemme blankt. 

Med valget af en af de muligheder, giver generalforsamlingen bestyrelsen mandat til at færdigforhandle en 

overdragelseskontrakt med den valgte.  

For at valget kan godkendes, skal en af de 2 valgmuligheder have mindst 2/3 af de tilstedeværende 

andelejeres stemme. Dette er iflg. vores vedtægter. 

 Hvis ingen af de 2 muligheder opnår 2/3 af stemmerne, så er begge ude og Mosebølle Vandværk 

fortsætter med at bestå. 

Valgets resultat:   

Orup vandværk   31   

NK-Forsyning      1  

Blanke stemmer   5  
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 Bestyrelsen tilstræber at kunne fremlægge en afsluttet kontrakt på den ordinære generalforsamling d. 11 

juni 2023  

Samtidig skal der også vælges 2 medlemmer til Orups bestyrelse 

Fra salen opfordredes der til at bruge Danske Vandværkers kontraktformularer i forhandlingerne med Orup 

Vandværk. 

Dirigent:                                                                      Referent: 

Tom Søderhamn                                                         Svend Wedege 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Som det fremgår af valgets resultat, overgår Mosebølle vandværk til Orup vandværk, og vi venter 

nu på Orup vandværks formelle godkendelse af sammenlægningen. 

Den endelige kontrakt udarbejdes af bestyrelserne. 

 Fortsat god sommer til alle. 

Venlig hilsen 
Vandværksbestyrelsen 

Beretningen godkendt 

3) Regnskab 

Kasserer Morten Christensen fremlagde regnskabet. Revisor har afgivet erklæring på side 3 og 4. 
Det er en standarderklæring uden forbehold. 

 I regnskabsoversigten side 5 viser året et resultat på 25 t.kr. Det er lavere end gennemsnittet og 

skyldes at ud over 1 ledningsbrud er der skiftet ventiler i 12 målerbrønde. Generelt tilstræber 
bestyrelsen en overdækning på 30-40 t.kr. for at have en opsparing til vores potentielle jernrør-

problematik. 

Administrationsomkostningerne på regnskabets side 9 blev gennemgået. Der har været stigning i 
opkrævningsomkostninger pga. et nyt fast gebyr fra betalingsservice, godtgørelserne pga. flere 
møder i bestyrelsen og en større stigning i forsikringsudgiften. 

Formuen i oversigten side 5 viser en egenkapital på 810 t.kr. hvoraf 20 t.kr. er bunder i 
ledningsnettet og 790 t.kr. kan bruges en sammenlægning. 

Generalforsamlingen godkendte regnskabet uden spørgsmål eller kommentarer. 

Kassereren gennemgik ligeledes kort budgettet for 2023, som er udsendt med indkaldelsen. Det er 

baseret på 2-3 ledningsbrud, hvor gennemsnittet måske snarere er 1-2 brud. 

Administrationsomkostningerne stiger med ca. 3.000 kr. for automatiske LER-besvarelser. 

Budgettet vil kun være relevant, hvis en sammenlægning ikke bliver gennemført. 

Forsamlingen havde ikke spørgsmål eller kommentarer til budgettet. 

4 ) Procedure for sammenlægningen med Orup Vandværk 
      Bestyrelsen fortsætter indtil kontrakten er afsluttet. 

Der er udarbejdet et kontraktoplæg som skal diskuteres med Orup bestyrelse. Måske med 
rådgivning fra Danske Vandværker for at bruge deres standard kontrakt. 
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Ydermere skal NK-Vand acceptere at fortsætte med at levere vand på samme betingelser som hidtil.  

Orup Bestyrelse ønsker desuden at der kommer en tilføjelse i kontrakten som betyder at kontrakten 
skal være uopsigelig de første 5 år. 
Dette begrundes med at Mosebølle Vandværk ved sammenlægningen indskyder sin likvide kapital 

på ca. 750.000 kr. 
Dette er ikke nok til at betale for en forsyningsledning fra Orup Vandværk til Mosebølle hvis NK-

Vand opsiger aftalen inden 5 år. 

Spørgsmål: 

Skal sammenlægningskontrakten godkendes af en generalforsamling i Mosebølle Vandværk? 
Nej det skal den ikke.  

Stiger prisen efter en sammenlægning? 

Der vil forekomme nogle minimale prisændringer. 

 5) Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer til Orup Vandværks bestyrelse 

Bestyrelsen forslog Morten Christensen og Hugo Christensen som begge blev valgt.  

 
6) Valg af revisor.  

REVI Faxe blev genvalgt 

 7) Eventuelt.  
Svend Wedege bad om ordet og nævnte at det formentlig er sidste gang at vi modtager en 
indbydelse til generalforsamling med underskriften MOSEBØLLE VANDVÆRK og derfor gerne 

ville give et lille indblik i historien om Mosebølle Vandværk som nu slutter. 
 En slags nekrolog. 

Ud over selve historikken var der også en række personer som i vandværksbestyrelsens tjeneste 
gjorde sig lidt mere bemærket. 
Formanden gennem 20 år den legendariske Arthur Jørgensen og ikke mindst hans kone Karla. 

A. Laustrup som bestyrelsesmedlem i 23 år 
Edith Klim som bestyrelsesmedlem i 28 år 

Helga Hansen som kasserer i 30 år. 
Desuden kunne det afsløres at der også var en 25 års jubilar til stede.  
Nemlig kassereren Morten Christensen. Morten overtog kassererjobbet efter Helga Hansen. 

Morten har gjort en stor indsats med at føre regnskabsarbejdet ind i en moderne EDB-tidsalder, 
konstrueret og vedligeholder vores hjemmeside, sidder i vanrådet i Faxe samt en masse andre 

gøremål 
Morten fik til erindring overrakt en Georg Jensen Dekanter med inskription.   
 

 Historien om Mosebølle Vandværk i sin fulde udgave findes på Vandværkets hjemmeside. 

Dirigent                                                                            Referent 

Tom Søderhamn                                                                Svend Wedege 


